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“’'/Debreczen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

A parlament mimikája.
Vége a húsvéti vakációnak, a 

képviselő urak a hosszú tusa, hir­
telen békiilés és rövid pihenés 
után megint összegyűltek az ország 
házába, reméljük, hogy ezúttal 
csakugyan — dolgozni. Idáig erre 
nem igen volt érkezésük. A drága 
időt ölte a harc, a tennivaló ma­
radt, a munka gyűlt, halmozódott. 
Rengeteg a restancia, amit most 
mind el kell intézni, még pedig 
egy csomót közülük egy-kettőre, 
mert az idő nem állt meg a tör­
vényhozás dolgozó kedvével, ha­
nem haladt tovább és gyűjtötte a 
nyakába a sok sürgős terminust. 
Munka hiány miatt tehát a kép­
viselő urak nem panaszkodhatnak. 
Szeretjük hinni, hogy a reá való 
készség is az elintézendők töme­
gével arányosan meg van bennük. 
Eddig még csak azt tudjuk, hogy 
sokat keli dolgozniok, hogy mit 
és hogy, a sok közül mit legsür­
gősebben, azt tegnap döntötték el 
a miniszter urak nagy tanácsko­
zásban.

A parlamenti békét most már 
munkával kell megpecsételni, jó 
munkával megtartani, az ország 
számára termékenynyé, üdvössé,

hasznossá tenni. Mert a béke maga 
csak addig cél, inig a háború tart, 
amint az megszűnt, természetes 
állapot, a munka és a haladás 
alapja.

A kormányra és a törvény- 
hozásra igen nagy és nehéz föl­
adat ■ vár. Sok munkát kell vé­
geznie, a munkáját jól kell vé­
geznie és gyorsan kell végeznie. 
De viszont ham ári munkának ezer 
a veszedelme, az ország házába 
nem babba megy a játék, olyan 
javaslatok várnak megvitatásra, a 
melyeket csak úgy átabotában el­
intézni nem lehet, mert nagy ér­
dekekről van szó, amelyek nemzeti 
boldogulásunk kérdését elevenen 
érintik. Nemcsak gyorsaságra van 
tehát szükség, hanem nagy gon­
dosságra is az előkészítésben, nagy 
éberségre az ellenőrzésben, teljes 
lelkiismeretességre minden vo­
nalon.

Mindnyájunk, az ország és a 
nemzet érdekében kívánjuk, hogy 
a képviselő urak e munka végzé­
sében csakugyan föladatuk ma­
gaslatán álljanak.

Nem szeretnék, ha a hosszú 
harc fáradalma minden erőt és 
energiát elbágyasztott volna az 
elmékben, mert erre az erőre és

Jánoska levelet irat
Irta : il. H.

Jánoska parányi emberke. Még csak 
nyolc tavaszt látott életében.

Nadrágjának két térde feslett. kabát­
kája is foszladozott, de ennek ellenében 
olyan selymes, lágy, szőke fürtjei voltak, 
hogy fürtjeivel két hölgy fejét is díszít­
hette volna

Szemei tiszta kékek és mosolygók, 
pedig már annyi köny ömlött belőlük.

Jánoskának cipője is volt. Csakhogy 
az egyik lábán női cipő, a másikon egy 
katona-bakancs éktelenkedett, mely termé­
szetesen hosszú és széles volt. Hanem ez 
sem lett volna baj, ha annyi lyuk nincs 
rajtuk és ha talpuk lett volna.

S mindezek betetőzésére hideget és 
éhséget szenvedett. Mert tél, zord tél bo­
rult a világra.

Estétől másnap délig, mikor erősen 
koplalt, arra határozta magát, hogy egy 
roagas személyhez levelet. ír. Azaz csak 
irat. Hiszen Jánoska sem Írni, sem olvasni 
nem tudott.

Egy ismerősétől hallotta, hogy ntcsz- 
sze a kőbányai utón egy nagyon ügyes

katonaviselt ember lakik, ki leveleket iro­
gat mindazoknak, kik bizalommal fordul­
nak hozzá.

Nehéz szívvel elballagott a kőbányai 
útra. Olt hosszú keresés után csakugyan 
megtalálta a kivül-belül bedőlt kicsi házat, 
melyben Pakos Péter lakott.

Félénken nyitott be a hajlékba.
Péter apó égy lóca-forma asztalnál a 

tollat rágta és várta a klienseket.
— Levelet jöttem Íratni, — szólt ille­

delmes köszönés után, erősen elfogultan a 
Jánoska.

— Jól tetted, fiacskám, hogy eljöttél. 
Olcsón csinálom. Tiz vasba kerül, —■ vála­
szolta a nem éppen barátságtalan kinézésű, 
őszülő házigazda.

— Tiz . . . krajcárba"? . . . Akkor 
bocsánatot kérek, — szólt a kis kliens és 
cl akarta hagyni a butortalan szobát.

— Miféle gyerek vagy te ? Katona volt 
az apád? — kérdezte Pakos, miután a 
bakancsra tévedt tekintete.

— Nem, — viszonozta szepegve, — 
én csak a mama fia vagyok, a kinek kívü­
lem senkije sincs.

— Ismerjük az efféléket. Tehát nincs 
tiz krajcárod?

— Egy sincs.

energiára a békés munkában is 
múlhatatlan szükség van. Mert a 
nemzet most munkát vár a parla­
menttől. — Energikus és hasznos 
munkálkodást.

OSLSZAGGITÜZ^ÉSS.
— A képviselőház mai ülése. —

Ma már nincsen ünnep; a tegnapi 
díszes társaság ugyancsak leolvadt máig. 
Kivált a jobboldalon alig van ember, mig 
a függetlenségi párt teljes számmal fel­
vonult.

A menü nem valami tartalmas, de 
eléggé pikáns és eléggé változatos. Aféle 
kvólibct: minden izgalmasabb témából 
kerül egy késhegynyi a Ház asztalára. 
Interpelláció-restanciákat intéznek cl a 
különböző miniszterek s ezek ugyancsak 
különböző rétegét érintik az állami életnek. 
Nagyon pikánsnak Ígérkezik Hegedűs Ló­
ránt interpellációja a Kundard Line dolgá­
ban. Az a sok érdekottéria, a melyik az 
angol hajóstársaság mellett és ellene bogo- 
zódott össze, ugyancsak idegeskedve várja, 
mit felel Tisza István.

Az ülésen két napirend előtti felszó­
lalás is lesz. Pap Zoltán beszél az osztrák 
irodalomista magyar iskolákról és "V isontai 
Soma szól a külügyminiszterek találko­
zásáról.

Elnök: Jakabffy Imre az ülést meg­
nyitja. felolvastatja a tegnapi ülés jegyző­
könyvét. Miután az ellen észrevétel nem 
tétetett, hitelesítettnek jelenti ki. Bemutatja

— Anyádnak sincs?... Külőmben az 
látszik a fián! Ez tehát egy olyan levél 
lesz, mely meghozza nektek a levest?

— Igenis, olyan, — szótagolta a kis
fiú.

— Lénj előre! Tiz sor Írás, meg egy 
fél iv papiros miatt nem leszek szegényebb.

Jánoska könnyebbült szívvel lépett 
előbbre.

Pakos Péter beledugta tollát a gűrbe- 
nyaku tintás üvegbe és azután szép nagy, 
egyenes betűkkel írni kezdett:

„Budapesten, 1889 január 17-én“.
Ezt a levél jobb sarkára irta és azután 

középen kieirkalmazott betűkkel uj sorba 
fogott:

„Tisztelt uram!“
— Hogy hívják azt az urat, bogár ?
— Melyik urat? — kérdezte az ágról- 

szakadt.
— Azt az urat, kihez a leves miatt

Írsz !
— Az nem... ur, — felelte majdnem 

suttogva a kis kliens.
— Aha, tehát hölgy ?
— Igen... nem... azaz...
— Jó Isteni — kiáltotta Péter apó, 

hát azt se tudod, hogy kihez akarsz Írni?
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3 _ beérkezett irományokat, felolvastatja 
Kfilemicii Béla indítványát a parlamenti 
reform megvalósítása tárgyában. A szombati 
ulesre ,tűzik ki.

Napirend előtt.
.P&PP Zoltán: Bngedelmct kér, hogy a 

bcikeke felszólalásával pillanatra megzavarja. 
Felolvassa a honvédelmi miniszternek a 
magyar _ ifjúsághoz intézett felhívását a 
közös tisztképző iskolákba való tömeges 
belépés érdekében. Helyesli a felhívás eddig 
legalább teljesen szokatlan meleg hazafias 
hangját, de kifogásolja, hogy a felvételi 
vizsgálat teltételei között azt követelik a 
magyar ifjaktól, hogy a XlX.fszázad osztrák 
irodalmát ismerjék.

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter : 
Nincs igaza Papp Zoltánnak, mikor a kor­
mányt a nemzet mesterséges elaltatásával 
vádolja, mert a kormány* az előre megálla­
pított programmját váltotta be a katonai 
oktatás torén is. Az osztrák irodalom isme­
ret csak azoktól követelik, a kik a pol­
gár; életből a katonai akadémiákba lépnek 
be, már pedig ezek az ifjak a nyolc gimná- 
ziirmot elvégezvén, a magyar irodalmat fel­
tétlenül tudhatják s miután a katonai aka­
démiák az osztrák irodalmat is tanítják 
szükséges, hogy a belépők is bírjanak azzal 
az alappal, a mely a további haladás fel­
tétele. Különben megjegyzi, hogy a magyar 
középiskolákban a két felsőbb iskolában is 
tanítsák a német irodalmat és a katonai tiszt­
képzőkbe való belépésre serkentő felhívás- 
ban csak iráshibából áll az „osztrák“, mert 
ilyen nincs, csak nemet. Az pedig csak nem 
is képzelhető, hogy az érettségit tett ma­
gyar ilju még germanizálható lenne, ha 
pedig ilyen mégis megtörténhetne, egy­
némelyükkel, akkor ezekért nem lesz kár és 
csak az a megjegyzése az ilyenekre: Hadd 
hulljon a férgese. (Zajos helyeslés és taps a 
jobboldalon.) 1

PaPP Zoltán fenntartja azt az állítá­
sát, hogy az egész magyar politikát Béesből 
irányítják.

Yisontai Soma Goluchowski és Tikoni 
külügyminiszterek abbáziai találkozása ügyé- 
ben kérdést intéz a miniszterelnökhöz 
Kérdi, mi volt az oka a találkozásnak» 
Aom tortértek-e uj megállapodások, a me­
lyek rank nézve akár gazdaságilag, akár 
allamjogdag hátrányosak ? A hármas szö- 
yetsog len tartása érdekében nem hajlandó-e 
boluchowski gróf gazdasági áldozatokra is ? i

PEBRECZEHI ÚJSÁG.

• * T\sztl István gróf miniszterelnök sze- 
rmt teljesen alaptalan az a föltevés, mintha 
a harmas szövetség érdekében tőlünk gazda- 
sagi áldozatot követelnének. A most meg­
kötendő kereskedelmi szerződésben tehetünk 
majd gazdasági engedményeket, de csak 
megfelelő ellenszolgáltatások fejében. Ami 
Vontai politikai kérdésének politikai olda­
lai illeti, a miniszterelnök azt feleli, hogy 

,az., „egymással szövetségben levő államok 
külügyminisztereinek néha igen terniésze- 
tesen találkozniok kel], hogy* a fennforgó 
kérdésekét megbeszélhessék. *A két minisz- 
ter egymással találkozott, de köztük semmi 
uj megaliapodás nem jött létre s ez nem is 
volt a céljuk. De a találkozás mégis szük­
séges volt, éppen most, a mikor a Balká- 
non egy akció folyik és a mikor Olaszor­
szágban a mi akciónkat alaptalanul ugv 
tüntetik fel, mintha az az olasz érdekekre 
nézve veszedelmes volna, igen helyes do- 
log volt tehát, hogy a két külügyminiszter 
alkalmat keresett az alaptalan gyanúnak és 
aggodalomnak eloszlatására.

1 isontai Soma tudomásul veszi ezt a 
nyilatkozatot.

Napirenden van a Héderváry-kormány 
programrajára vonatkozó határozati javas­
latok törlése.

ßfb? Mihály hozzájárul a törléshez, 
de kívánj a, hogy a parlamenti vizsgálóbi­
zottság jelentései azúrt kül in tárgyalja a 
Ház. J

, István gróf miniszterelnöknek 
nincs kiiogása ez ellen, de előbb az élelbe- 
v sgoan sürgős állami ügyeket kell elintézni.
. 0,ay Lajos a vesztegetés ügyét is fon­
tosnak tartja; a civillista megszavazása nem 
oly sürgős, mint ennek a kérdésnek a iisz- 
tazása. Meg kell határozni a tárgyalás idő­
pontját.

Tisza István gróf miniszterelnök: A 
magyar közvélemény a vizsgálat során már 
meggyőződött arról, hogy a magvar parla­
ment tisztességén semmi sérelem nem esett; 
más eredménye nem lesz parlamenti tár­
gyalásának se. Ellenben tiltakozik az ellen 
mintha itt még valami sötéi gyanúról vagy 
ilyesmiről lehetne beszélni. (Zaj a szé’ső- 
baloldalon.)

Olajr Lajos: Az a ténv. hogy Héder- 
vary újra miniszter lett, erkölcsileg kötelezi 
a kormányt a kérdésnek mielőbb való tisz­
tázására.

Tisza István gróf miniszterelnök ki-
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jelenti hogy teljesen nyugodt leikiismeretlel 
elvállalja a felelősséget azért, hogy Héder 
váry újból miniszter lett. Ha valakinek bár 
a legcsekelyebb kétsége volt is a parlamenti 
vizsgalat során még az is meggyőződhetett 
róla, hogy Hedervaryhoz a gyanúnak mé-> 
csak árnyéka se fér.

Madarász József a mellett van, ho<*y 
a parlamenti vizsgálóbizottság jelentését 
határozott napra tűzzek ki napirendre

Okolicsányi László a vesztegetés ügyé­
nek elintézését ta tja a legsürgősebb dolőo-- 
nak, mert az lintézés idejéig mindenkinek 
joga vau gyanúsítani (Zaj a baloldalon.)

a Ház elhatározza, hogy a Hédervárv- 
kormany programmjaval kapcsolatos hatá­
rozati javaslatokat törli a napirendről.

. 4 fzékesfojérvári járásbíróság felhatal- 
mazast kér a bűnvádi eljárás megindítására 
egy szocialista ellen, a ki a Házat meg­
sértette. Kabar Endre az igazságügyi bizo'1- 
sag nevében jelentette, tngy" ez a sértés 
nem érinti a Ház méltóságát s igy nem 
ke:l megadni a bűnvádi eljárásra a fel­
hatalmazást.

, .. ^'e.sf.i Pál óhajtja az ügy tisztázását s 
a bunvach eljárás megindítását javasolja.

A többség az igazságügyi bizottság 
javaslatai fogadra eJ.

, . \ képviselőház 1903. évi költségveté­
sének helycsoitését megszavazta, bár Ugrón 
Labor kiíogásolta, hogy az elnök annak 
idejen miért nem tett je'entést a Háznak.

Molnár Jenő a; uj országház hibáinak 
javitasat,

Ratkay László pedig a karzati iegv- 
kezeles könnyítését kéri. J
■ ßfssi, Pál a gépiróhölgyek helyzetének 
javnasat ken, a gépíróknak is nyugdijat 
kell biztosítani.

Nyegre László előadd jelenti, ho°r 
a gazdasági bizottság a gépirónők állásának 
rendszeresítését fogja majd javasolni.

Milyen legyen az uj választási 
törvény ?

— Fővárosi tudósítónktól. —

— Dehogy is nem, — jegyző meg a 1 
gyermek. J =

— Hát bökd ki gyorsan!
, Jánoska pipacs-piros lett. Vájjon el- 
amlja-e titkát? Mert nem kis dolog, a mit 
tenni akar. De ha már itt van, nem térhet 
vissza dolga-vegezetleiiül. Mindkét kezét 
szivei-e szorította, mikor ezeket mondta:

— En ezt a levelet Szűz Mária isten- 
asszonyunkhoz akarom küldeni.

I’eter apó a kis íiu eme kijelentésére 
nemcsak a tollát tette le, do a pipát is 
kivette a szájából.

— Te csúnya dongó — mondta szigo­
rúan a levélíró — te tréfát űzni jöttél egy 
öregemberből?... =J

— Oh nem, nem! — tiltakozott heve- son a gyermek.
— Ha ezt biztosan tudnám, biz’ Isten 

megutlegelnclek. Fordulj, indulj és nézd 
hogy mielőbb az utcán légy! 5

Jánoska lehorgasztott fejjel sarkon for- 
U lt es az ajtó tele tartott. Már a rozsdás 

kilincsre tette a kezét, mikor Bakos Péter 
meggondolta magát és visszaszólította a kis fmt. 14

— Millió bomba és gránát — mor­
mogta maga elé - de sok" nyomor van 
ezen a szép világon 1

~Z „Hogy hívnak gyerek, kérdezte a 
szepegő fiacskától.

— Jánoska.

Kelemen Béla országgyűlési képviselő 
ma a Ház inditványkönyvébe az alábbi 
indítványt jegyezte be:

, Minthogy a kormány kötelező ígéretet 
teti, hogy a választási törvény reformjára 
vonatkozó javaslatot a törvényhozás elé

— Jánoska. Ez nem név. Mi a családi 
neved?

■ Csak Jánoska. Nem tudom más­
ként.

Péter apó úgy érezte, lmgy szembú iái 
egm kezdenek, de azért vállat vont, e,.zel 
akarta érdeklődését leplezni.

L ■ mit akarsz a.. Szent Szűznekíratni?
, * Csak azt, hogy a mama tegnap

négy órától alszik és kérném költse fel 
mert ón nem bírom,

A kiszolgált katona szive erősen 
összeszorult, de mindamellett uj kérdést tett:

Hogy szoktad te a mamádat töl­
tögetni ?

— Jó erősen, többször egymás után 
megcsókolom.

~ Lélokzett, mikor utoljára meg­
csókoltad ?

— Nem tudom. Hát nem min iig lélek­
zik az ember?

Péter apó gyorsan elfordította a fejét 
mert nem akarta, hogy a gyermek meglássa 
azt a két kövér könnycseppet, a mi hirte- 
len a szemébe tolult. Midőn vén szeméből 
I , . (terülte az érzés cseppjeit, kissé resz­
kető hangon beszélt:

—Es nem vettél észre semmit, mikor 
megcsókoltad az édes anyádat ?
. , 1 Lp y®n: h'd ;-g volt. A mi szobánk­
ban különben mindig hideg van.

, TT Akkor ö reszketett, mikor te csó­koltad ?
, ~ Egy cseppet sem reszketett. De

olyan szép volt, mint még soha azelőtt. 
Két keze keblére volt téve és fehér volt. 
1-ejo egészen a párnák között feküdt, de" 
n.itott szeme mintha egyenesen az égbe 
néz itt volna.

— Rö. tön felöltözöm és elmegyek az 
anyudhoz. Majd én segítek rajta. Elvisszük 
oda, hol jobb, boldogabb élete lesz, mint 
itt volt ...
,... Miért sir bácsi? — kérdezte cso­
dálkozva Jánoska.

Bakos Péter mint tettenért tolvaj tö­
rülte szét kezével gyorsan pergő könyeit.

— Dehogy is sírok. A férfinak nem 
szabad isiim. Annak tenni- kell.

Az ősz ember felállt és mikor hozzá­
ért a gyermekhez, ölébe emelte.
, . , fudod-e, hogy úgy megszerettelek, 
kis bogaram, mintha mind g az enyém let­
tel vo.na : . . . Ezentúl az enyém is leszel. 
Keresek en kettőnkre is. Bírok még dol­
gozni. Nekem is volt édesanyám, ő is föld­
hözragadt szegény volt. Mikor elment erről 
a kínszenvedésekkel telerakott földről, ezt 
rebegte hozzám: „Péter, légy becsületes 
ember es jó keresztény“. Az is voltam min­
dig. Becsületes ember és jó keresztény, de 
ezentúl szerető apa is leszek.

dúsan felszerelt női és CTermekfeWtó^árSűnkae “,j~Um 

Syermckfelöltökben, selyemszövet és mosó-blúzokba- na-iem m^ .a%“,zl 1101 *
»*• kész kosztümökben. - A Imi ”“1™r
tolgykvzsnség e-.-ei-.u_ ' ,U‘ SjlVl-a mos.ot:mBM„.u fclhi j„k a

Teljes tis'telettel:

Darvas Testvérek
ebrec e.a IPlaoz-utcia,
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létünk nyugodt fejlődése 
iirlamenti viszonyoktól és

az egészséges
parlamenti viszonyoiaoi es így attól függ, 
nogy a törvényhozás minden egyes hatá­
rozata az állam alkotó és fentartórozata az állam alkoto es ieniarto magyar 
nemzet igazi akaratát juttassa kifejezésre; 
minthogy a parlamenti reform csuk akkor 
iesz céljainak megfelelő alkotás, ha egy­
részt biztosítja azt, hogy a politikai válasz­
tásokkal a valódi, az igazi népakarat nyil­
vánuljon meg a maga teljes tisztaságában, 
— másrészt ha öntudatosan szolgálja a 
magyar faj fejlesztésének mindencki'ölött 
álló legfőbb állami feladatait; elutasithatat- 
lanul követehető, hogy a beterjesztendő javas­
latban a közterhekben részes állampolgárok 
teljes politikai szabadságán túl a magyar 
faj egyénisége érvényesülésének tekintetei 
is döntűleg megóvassanak;

indítványok:
utasítsa a Ház a kormányt, miszerint a vá­
lasztási törvény revíziójáról a törvényjavas­
latot a következő fő elvek alkalmazásával 
és érvényre jeltartásával terjessze be:

I. (Első főelv) Cselekvő választó joggal 
bírjon minden teljes korú, szellemi és mo­
rális képtelenség által nem korlátozott állam­
polgár ;

1. a ki vagyona vagy jövedelme után 
állami adót fizet;

2. tekintet nélkül az ad ófizetésre, a 
ki a hadseregnél katonai tényleges szol­
gálati kötelezettségének eleget tett és jelen­
leg mint tartalékos, póttartalékos, szabad­
ságolt állományú vagy szolgálati viszony­
ban lévő katona védkötelezcttség, avagy 
mint I., illetve második osztályú népfelkelő 
népfelkelés! kötelezettség alatt áll ;

3. tekintet nélkül az adófizetésre és a 
hadkötelezettség! viszonyra, a ki magyarul 
imi és olvasni tud.

II. (Második főelv.) A kerületi köz­
pontokban való szavazta1 ás rendszerének 
mellőzésével hozasson be a községenként, 
illetve közjegyzőségenként történő nyilvános 
szavazás módja.

III. Harmadik főelv. A választókerüle­
tek száma törvényhatóságonkint az állami 
hivatalos nyelven beszélő, vagyis a magyarul 
tudó összes lakóság számarányához képest 
az országos átlag száma alkalmazásával 
állapíttassák meg.

Ezen beosztás alapját az képezze, hogy 
az anyaország területén a magyarul tudó 
összes számok: 10,036,249 elosztva az
alakítandó választókerületek hozzávetőleges 
számával: 400-zaI az osztalékot képező 
25,000 lélek alkossa azt az átlagszámot, 
a mennyiből álló magyarul tudó lakos­
ságot megillesse a képviselői küldési 
jog.. Minden egyes megyei és városi 
törvényhatóság még abban az esetben is 
egy külön választókerületet képezzen, ha a 
törvényhatóság egész területén lévő ma­
gyarul tudó lakosság összes száma sem 
érné el az országos átlag számot. Azon 
törvényhatóságok területén, melyek ezen 
elv keresztülvitele folytán több képviselőt 
lennének jogosítva választani, az egyes 
választókerületek a községek olyan csopor­
tosítása mellett alakíttassanak meg, hogy 
az egész törvényhatóság területén lévő 
magyarul tudó lakosság a földrajzi viszo­
nyok lehetősége szerint egyenlő mértekben 
legyen felosztva az egyes választókerüle­
tekben. így pl. ha egy megyei törvény- 
hatóság 200,000 lakosból ál!, a melyből 
100,000 a magyarul tudó, 100,000 pedig a 
magyarul nem tudó lakos, úgy a vármegye 
területén a 100.000 magyarul tudó összes 
lélekszám arányában az országos átlagszám 
alkalmazásával alkotandó négy* választóke­
rületben a községek lehetőleg úgy csopoto-

sittassanak, hogy mindenik kerület 25,000 
magyarul tudó ás 25,000 magyarul nem 
tudó laksot számláló községek választó 
polgáraiból alakittassék meg.

Budapest székesfőváros az ország ál­
talános népességének számbavételén alapuló 
átlagszám alkalmazásával 14 választókerü­
letet képezzen.

Budapest, 1903. április hó 14.
Kelőmén Béla.

¥TBÉHL
Az elcsábított leány.

Saját tudósítónktól.
Ezelőtt néhány hónappal S. I. aradi 

fiatalember, mint vászonáruíigyn ők műkö­
dött Budapesten. Közben megismerkedett 
Kódor Juliskával, egy huszonegy esztendős 
varróleány nyal és a tapasztalatlan leánynak 
hamarosan elcsavarta a fejét. Előbb elcsá­
bította, azután pedig megtudva, hogy a
1 1 ............. >én-

izös
leány ebbe is bele­

egyezett.
A fiatal ember azután azzal az ígéret­

tel, hogy a leányt nőül veszi, lassacskán 
minden pénzt kicsalt a leánytól. Vitte min­
denfelé mulatni és gavallérosan fizetett a 
leány pénzéből, a mely ilyen életmód mel­
let csakhamar elfogyott. Mikor ez megtör­
tént, egy sürgönyt mutatott a leánynek, a 
mely sürgönyben sürgősen hazahívják Aradra. 
Nemeslelküen megvigasztalta a leányt és 
érzékeny búcsú után haza is jött. Kódor 
Juliska pedig másnap levelet kapott, a 
melyben a fiatalember tudomására hozta 
neki, hogy vége a szerelemnek.

A _ megcsalt leány kétségbeesésében 
nem tudta, mitévő legyen. Tegnap azután 
elhatározta magát és elment Aradra- A 
Nádor-szállóban vett szobát és azonnal 
elküldött egy hordárt a fiatal ember laká­
sára, azzal az üzenettel, hogy a szállóban 
egy pesti barátja várja.

A fiatal ember rögtön elsietett a szál­
lodába. Pár perccel később hangos szó­
váltás hallatszott a leány szobájából és a 
fiatal ember rák vörösen távozott el a szál­
lodából.

Déltájban azonban visszatért, még 
pedig a nővére kíséretében, a kit nagyobb 
biztonság okából hozott el. A nővér kije­
lentette az elcsábított leánynak, hogy ha 
egy nap leforgása alatt cl nem hagyja 
Aradot, akkor visszatoloneoltatja Buda­
pestre. A bátor fivér pedig élénken helye­
selte ezt a szónoklatot, a melynek végez­
tével mindketten öntudatos büszkes ffgel 
távoztak a szállodából, magára hagyva a 
zokogó leányt.

Kódor Juliska, mikor valamennyire 
magához tért, elővette azt a forgópisztolyt, 
a melyet azzal a szándékkal hozott Aradra, 
hogy lelövi vele csábitóját. A homlokára 
illesztette a pisztolyt ős meg akarta huzni 
a ravaszt. Ebben a pillanatban lépett be a 
szálloda hetese, a kitől a leány úgy meg­
ijedt, hogy a pisztolyt a levegőbe sütötte. 
A golyó a hetes füle mellett fütyült el.

A hetes megrémülve rohant ki a szo­
bából és telefonon értesítette a rendőrséget, 
hogy a szálloda egyik vendége gyilkos me­
rényletet követett cl ellene.

Murády Álmos inspekciós rendőrhad­
nagy egy rendőrbiztossal nyomban a szállo­
dában termett, hogy a merénylőt letartóz- 

Ott azonban meggyőződött a tény­
állásról. A szegény leány zokogva mondta 
el a fentebb leirt históriát, miközben foly­
ton azt hangoztatta:

— Oda van a becsületem! Megyek a 
D unábaI
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Murády egész délután vigasztalta, csi- 
titgatta a leányt, a míg az nugynehezeu 
megígérte neki, hogy nem lesz többé ön­
gyilkos.

Hármas szülés. Telek Mátyásáé 
királyhalmi szegény asszony tegnap három 
egészséges gyermeknek adott életei. A szü­
lés hire csakhamar elterjedt a királyhalmiak 
között, a kik gyűjtést rendeztek a boldog, 
de szegény asszony részére.

Egy takarékpénztár kirablása.
— Saját tudósítónktól. —

Nagyszabású lopás történt a három- 
székmegyei Bfilön községben. A bölöni 
takarékpénztár Wertbcim kasszáját a benne 
levő váltókkal, kötelezvényekkel és az 
igazgat 'ság által biztosdékkép letett körül­
belül 350 darab részvénynyel együtt isme­
retlen tettesek ellopták. Az északi oldalon 
levő egyik ablakból a kemény vasrácsot 
kifeszitclték. a téglafalat 50 cm. magasság­
ban levágták és az igy támadott résen 
keresztül, az ablak alá állított szekéren a 
nagy Wertheim-szekrényt, úgy a hogy volt 
elemeitek.

A gazemberek hatan-heten kellett, 
hogy legyenek, különben ezt a nem közön­
séges betörést, a Wertheim-szekrényt min­
denestől elvinni nem tudták volna.

Hogy a tolvajok között a viszonyok­
kal ismerős embernek is lennie kellett, az 
kétségtelen dolog.

A legutóbbi üzletnapon húszezer koro­
nánál a zárlatkor több készpénz maradott 

i. kasszában. Bizonyára erre spekuláltak a 
jómadarak. Azonban csalódtak. Szerencsére 
a pénztárnok a rendes szokástól cltérőleg 
nem csütörtökön, de inár kedden délután 
kivette a pénzt és más bankoknak elküldte. 
A Weríheim-szekrcnyben körülbelül ezer 
korona maradott. — így készpénzt csak 
ennyit vihettek el.

Az üzleti könyveket, mivel azok egész 
külön szekrényben állottak, nem bántot­
ták. így tehát a takarékpénztár további 
kezelésére nézve semmi nehézség nincs. 
Mert az ellopott váltókról vezetett könyvek 
mind megvannak

A tolvajok végtelen nagy ügyessége 
mellett bizonyít- az a körülmény, hogy azt 
a 8 métermázsa nehézségű szekrényt oly 
rövidesen és oly nesztelenül tették ki az 
ablakon az ott álló szekérre, miképp a tol­
vaj lás színhelyétől pár méter távolságra 
lakó községi szolga, sem annak felesége 
föl nem ébredett.

A lopásról értesített csendőrség a hely­
színén azonnal megjelent és habár nagy 
erólylyel fogott hozzá a tettesek kir.yomo- 
zásához, még T-én semmi eredményt nem 
értek el.

Bssmm&sL
Su?3um Corda előadását tegnap 

szép közönség nézte végig, a mely elisme­
réssel adózott a szereplők játékáért. Külö­
nösen Palűgyi, Menszáros és Jeszenszky nő 
arattak viharos és méltán megérdemelt tap­
sokat.

Színházi hírek. Csütörtökön kerül 
szilire Béldi Tzor és Fejér Jenő 3 felvon ás os 
operettje, a „Katalin11, a legutóbbi szereposz­
tással. — Pénteken lesz a premierje Bcyerlein 
4 felvonásos szenzációs drámájának, a „Taka­
rodó11-nak, melyet Zboray Aladár fordított. — 
Vasárnap két" előadás lesz színházunkban. 
Délután Csepreghy Ferenc 3 felvonásos nép­
színműve, a „Piros b ügyel ári s11 kerül színre 
félhely árakkal. Este pedig Bcyerlein szenzációs 
drámája, a „Takarodó“.

ávéház a „Hazáméhoz
megnyitás.

Vau szerencsém a n. ó közönség b. tudomására adni, 
r ogy helyben. Simonffy-u. 6. sz alatt (a bérpalota mellett)
berendezett, a mai kor kívánalmainál; mind nokban megfelelő kávéházamat f. hő 14-én délben Snnepélyo- 
sen megnyitom. Amidőn ezen körülményről a u. é közön éget értesítőm, egyben a legszolidabb ős pontc- 
sVob kiszolgálásról biztosítom — Mairamat a n é. közönség nagybecsű pártfogásába ajánlom, — vagyok

ZETü-rst ZBelételjes tisztelettel IS. kávés.
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ÚJDONSÁGOK
A kefegyári munkások sztrájkja.

Debrecen, április 15.
A debreceni kefegyári munká­

sok sztrájkja immár hetek óta tart 
s eddig nemcsak eredményre nem 
vezetett, de a tegnapi naoon olyan 
stádiumba jutott, a mely a békés 
megegyezés lehetőségét is kizárja.

Tegnap délután u gyanis a sztráj 
kolo munkások kiküldöttei, a gyá­
rak képviselői s az iparfelügyelő 
jelenlétében Végli Gyula rendőr- 
főkapitánynál tárgyaltak a mun­
kások kívánsága ügyében. Vé<rh 
' ;yu!a főkapitány minden kisérfe- 
f''1 megtett, hogy a munkások és 
gyárosok egyezségét megvalósítsa

eredmény nélkül. A munkások 
Kiküldöttei kijelentették, hogy ki­
fejezett s a munkaadó gyárosok elé 
terjesztett k i tg /i sága ik a t pontról- 
pontra, minden részében fenntartják 
s azokból sem most, sem a jövőben 
engedni semmit sem fognak'.

A békéltetési és egyezkedési 
kísérlet tehát újra, de ezúttal utol­
jára hiúsult meg, a mennyiben 
végleges kijelentés történt arra 
nézve, hogy a munkások nem en­
gednek. Így hát a további tárgvá­
lások szükségessége nem “ 
fenn. A gyárosok vagy meg 
a követeléseket, vagy nem. A 
vetítő _ ut tegnap azzal, hogy a 
munkások semmit sem engednek 
leromlott.

A rendőrfőkapitány ma hiva­
talosan értesíteni fogja a sztráj­
kotokat, hogy ezek után a sztrájk­
tanya megszűnt s negyvennyolc 
orun túl nem engedélyezheti az 
allando ott időzést. Az idegen ille­
tőségű munkásokra nézve pedig a 
törvényes intézkedéseket alkat mázzá.

A sztrájk tehát nem ért véget 
8 milCK is rá remény, hogy baraa- 
íosan léget érjen. Voltak ugyan 
egves munKÚsok, a kik a gyárba 
leptek és dolgoztak, mások, a kik 
munkát kértek ki s azt otthon vé­
geztek. de a sztrájkvezetőség köz-
■ lenesére már az is megszűnt 
-vzel csak kiterjedtebbé lelt a sztrájk.
, , A munkások görcsösen ragasz-
■ unnak feltételeikhez, a gyárosok 
; em engednek elhatározásukból s 
i:p; a . kefegyárakban bizonytalan 
ideig log még szünetelni a munka.

* Nyilvánossági jog. A közoktatás­
iét»1 numszier a hajdubőszf.rménvi cv ref 
iogmmazmmban a VII. Os Vili. "osztályok 
nyilvánossági, valamint érettségi vizsga 
tarthatási jogát az 1908-904. tanév foíva- 
mura megadta.
I« n ,PQky gyásza. P„ky Gvu-
Jat, Debrecen es Eajdumegye volt főispán­
ét súlyos veszteség érte. Ozv. bizáki I >,u;v 
llártonné szül. rseleji Kolossv M.v :: folv'ó 

nő 10-én, déli Iá órakor hosszas szenvedés 
ntan — áldásos életének 72-ik évében — 
SzőUős-Vég-Ardóban jobblétre szendoriüt 

iA. megboldogultnak hült tetemei f. hóJ2-én 
délután J és fél órakor — .Szőilős-Vé-r- 
Ardoban tartandó rövid ima ulén Albsrt- 
Irsara lógnak szállíttatni és í. hó l.‘S-V,

ZBKTI ÖJSÁe.

délután 4 órakor Albert-Irsán az ágostai 
Hitvallású egyház szertartása szerint örök 

■a helye 'nyugalomra helyeztetni.
ív, in Áká.? .árvsrés a Nagyerdőn. Folyó 
ho 19 es ^0-an, az az kedden és szerdán a 

„a8> erdőn lévTő vékony akác tűzifa árve­
resen eladatik. Az árverés kezdődik a Nagy­
erdőn a nagy utón, az első Nyulas-utnál.

.. *. Elgázolt gyermek. A hajdú­
böszörményi országúton na°’v sze­
rencsétlenség történt tavaly őszön. 
\ argács Imre debrecen-határi gazda 
Hajduszentgyörgy feló haladt sze­
kerén s nem vette észre, hogy 
Jozsa közelében egy gyermek az 
országúton játszadozik. A lovak 
sein voltak okosabbak s átgázoltuk 
a kis gyermeken, özv. Lakatos 
Gcrgelyné 6 éves Imre nevű bán. 
A kis hu olyan súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy ma is beteg. A 
törvényszék tegnap tartott ez ugy- 
ben fő tárgyalást és Vargácsot gon­
datlanságból okozott súlyos testi- 
senés miatt félévi fogházra Ítélte. 
Az ítélet jogerős.
r, . Halálozás. Néhai Gálospetri Nagy 

Mii na Katalin Kovács Zsiraiondné 56 éves 
korában folyó évi április hó 12-én, esteli 
háromnegyed 10 órakor, hosszas gvöngél- 
kedes után, egy hirtelen támadt sziv-vér- 
omles következtében meghalt. A drága 
hamvak folyó április hó 14-én, délután 
órakor, előbb az Arany János-utcsi 42. sz. 
háznál, majd az ev. ref. kislemplombai 
tartandó rövid gyászszertartás után a Kos- 
suth-utcai temetőkertben fognak a vé-ső 
nyugalomnak átadatni, mely végtiszteletre 
ídvezult kedves halottunk rokonait, jóbará 

és ismerőseit szomorodott szívvel mec- 
hívja bánatba merült férje: Kovács Zsigmond.

, örült ^ as utcán. Balmazuj-
varos községbe egy csehországi 
illetőségű vándorló kalapos-legénv 
vetődött, ki házról-házra járva 
munkát kért mindenütt. Negyed- 
napja tartózkodott már Újvároson 
a cseh legény, a mikor egyszerre 
duhongeni kezdett az utcán s min­
denkit lelő véssél meg harapással 
fenyegetett. Azután kitörtek ra;ta 
az őrültség tünetei, úgy, hoo-y ki 
lene _ ember bírta csak lefogni. A 
község néhány vagyonosabb pol­
gára közköltségen felküldte a sze­
rencsétlent Budapestre, hol vala­
melyik elmegyógyintézetben fogják elhelyezni.

* üj egyenruhák a rendőröknek.
A rendőrségén tegnap este osztották ki az 
ez evre szóló egyenruhákat. Minden rendőr 
egy zubbonyt, egy nyári nadrágot és sipkát, 
a rendorbiztosok ezen felül egy téli nadrá­
got is kaptak. Az egyenruhák csinosak.

1904. április 14.

három évi szolgálat két és ötévi szolgálat 
három fegyvergyakorlatba számítandó és ez 

makön””u~ 1....... 1~ * • -

A hivatás fi R a. +3-rrföl- r> * • hi-

, .®........ —. , v:viu luszaiiitani
akarjak, szaporítani kell. A k zös hadügy­
miniszter most rendeletet bocsa ott ki a 
melylyel ismét javít a hivatásos altisztek 
sorsán. A hadügyminiszter rendeletének lé­
nyege a következő: 1. Számvivő altisztekké 
valamint segédmunkásokká és írnokká (kún- 
lurnal nagyobb rendfokozatban) ezentúl 
rendszerint olyan altiszté1: h.-lvezendők át 
a kik már a csapatnál néhány évet szol- 
galtak. 2. Azok az altisztek, a kiket nyolc 
f' csapatszolgalat után helyeznek át más 
katonai alkalmazásba, a szolgála i jutalom- 

1 «^„oznton is a nagyobb fok s-érint kap- 
F V Azok az altisztek, a kik szolgálati 

I J'KalomJijcrt a törvényes sorhadkötelezett- 
I seg teljesítése után to.ább szobrainak 
■ egy ovi szolgálat egy fegyvergyakorlatba’

a katonakönyvbe bevezetendő. 4. A bünte" 
tesek törlésére vonatkozó 1897. évi dec. hó 
fj"lkl rendelet akként módosítandó, ho<*v a 
kilencedik szolgálati évet betöltött tovább 
szolgáló altisztek negyedik szolgálati évé- 
ben kapott fegyelmi büntetése törlendő, a 
következő övben pedig az ötödik, azután a 
hatodik stb. ev fegyelmi büntetései törlen- 
dok. o. Azok az altisztek, a kik a három 
évi sorhadkotelezettség teljesítése után azon­
nal jelentkeznek a továbbszolgálatra a 
szolgálati jutalomdijnak rendes folyósítása 
előtt az elsőloíu jutalomdij felét kapják. 
0'.,, altiszteknek, a kik megszakítás 
nőkul hat évig aktív szolgálatban á lotfak 
kilépésük esetén joguk van a végkielégí­
tésre. (Leidig csak a kilencedik szolgálati 
ey után volt joguk.) 7. A szolgálatból szük­
ségessé vált hurcolkodásnál ezentúl a má­
sodosztály szerint nősült altisztek lakásait 
is átveszi a katonai kincstár. A hadü -v- 
rmmsztemek most kibocsátott rendellte 
1904. januar 1-től érvényes.

* Véresre verte a gyermekét.
ozivíelen módon bánt el tegnap 
délután egy Nyil-utcai csizmadia 
mester kis leánykájával. A 11 éves 
kis leány állítólag valami csínyt 
követett el, melyet az udvar egyik 
lakója észrevett és a gyermek edes- 
atyjának befújta. Az apát erre düh 
fogta el, gyermekére rohant s azt 
veresre verte. A s: egény gyermek­
nek orrán, száján ömlött a vér, 
mikor az udvar lakói a szívtelen 

pa_ ütlegeltél megmentették. Testét 
arcát kék foltok borítják, mely 
több helyen nyílt sebet képez. A 
kis leánykát a kórházba szállítot­
tuk, hol gondos ápolásban részesül. 
Az esetről értesítették a rendőrsé­
get, mely a vizsgálatot az apa ellen 
megindija.

A Simonyi-nton, az erdő alatt, egy 
emeletes villa, teli és nyári lakásra alkal­
mas, a hozzá tartozó szőlőskerttel együtt 
előnyös föltételek mellett eladó. Értekez­
hetni naponta délután 3—5 óra között az 
ott lakó tulajdonossal.

* ^sgaapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Kecskés 
■ramdór rei. 65 éves kisbirtokos, Szabó Mik­
lós ref. (0 éves, Pető Mária ref. 22 éves 
^oppányi Kálmán Zoltán ref. 10 hónapos

Az első kath. nőegjyleíi es­
tély. A télen alakult meg a debre­
ceni kath. szent Erzsébet nőegylet, 
a mely már is áldásosán működik 
a közjótékonyság terén. A nőegy­
let április 17-én nagyobb szabású 
hangverseny estén lép a nyilvános­
ság elé. A műsor még nem készült 
el teljesen, de a szereplők névsora 
elegendő arra, hogy a közönség 
tájékozást szerezzen róla. A szerep­
lők közt van dr. Irinyi Istvánné, 
tr'-1 Gézáné, Fábián Margit, 
Sr°í Kiebersberg Margit urhölgyek, 
dr. fezüts Miklós, dr. Ujfalussy 
Geza,^ Hoffmann József vizsgáló­
bíró és Pirkler Ernő, azonkívül két 
számmal fog szerepelni a 39. gya­
logezred zennkara. A szentivánéji 
álom és Bachó nagy magyar áb­
rándja lesz a jeles zenekar hang­
versenydarabja. A miisorszámokból 
annyit elárulhatunk, hogy a bájos 
Kiebersberg Margit grófnő „Az én 
első szerelmes levelem“ című vig 
monologot fogja szavalni, Szűts 
Gézán í úrnő énekét dr. Ujfalussy
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Géza fogja zongorán kisérni. Szüts 
Miklós dr. törvényszéki elnök fel­
olvas, Hoffmann József vizsgáló- 
bíró pedig a Magyary-testvérek 
kísérete mellett operette-részleteket 
énekel. A szereplő hölgyek a jóté­
kony célra való tekintettel még a 
virágról is lemondottak, hogy annál 
több” jusson a jótékony célra. A 
jegyek jórésze már elfogyott és a 
mírnég a közönség rendelkezésére 
áll, a pénteki lapunkban megjelö­
lendő iizletekban kapható. A hang­
versenyt a róm. kath. főgymnasium 
dísztermében fogják megtartani.

* Letört bimbó. Mélyen megtört 
szívvel ezúton tudatjuk egyetlen fiunk, Kál­
mán kának folyó hó 13-án reggeli 3 órakor 
rövid, de súlyos szenvedés- után történt 
gyászos elhunytat. Temetése folyó hó 14-én 
d. u. 3 órakor a Vígkedvű Mikály-utca 62. 
számú háztól az ev. református egyház 
szertartása szerint fog végbemenni és a 
várad-utcai temetőben örök pihenőre elhe­
lyeztetni. Mely végtisztességtéíelre meghív­
juk kartársainkat, ösmerőseinket is. Az el­
hunytnak bánatos szülei Koppányi Kálmán 
és "neje Halász Judit, testvérei Olga és 
Gizella.

* Bazárt iskola. Dr. Sárváry 
Gyula tiszti főorvos tegnap este 
siirgos jelentést terjesztett "a pol­
gármester elé, a melyben arról ad 
számot, kogy az egyháztéri ev. ref. 
elemi iskolában kanyaró megbete­
gedések fordultak elő. A polgár­
mester elrendelte, hogy a jelzett 
iskola első osztályában holnaptól 
kezdve további rendelkezésig szün­
tessék be az előadásokat.

* A szervezeti szabályzat módo­
sítása. A szervezeti szabályzat módosítása 
és átdolgozására kiküldött bizottságot teg­
nap délután 3 órára hívta egybe Kovács 
József polgármester. A bizottság ülésén 
Domakidy Elemér főispán elnökölt és a 
munkálatokat élőiről kezdték meg.

* Csőd Kalmár Sámuel ellen. 
A vizsgálóbiróság Kalmár Sámuel 
kereskedő ellen elrendelje a csődöt. 
A tömeggondnok dr. Arvay Béla, 
a ki már a mai nap megkezdi a 
vagyonbukott kereskedő ingósá­
gainak leltározását. Azt hiszik, 
hogy Kalmár Sámuel előre érezte 
ezt s énen ezért nem várta be, mig 
ügye idáig fejlődik. Azóta vígan 
vitorlázik az Atlanti óceán vizein 
~ Amerika felé.

* Ezüst ajándékok a prim ásnak. 
A színpad és a zenevilágnak tagjait busásan 
honorálja a közönség. Elismeréssel és aján­
dékokkal halmozza el őket, Tegnap Éácz 
Gyulát, a Rácz Károly zenekarának egyik 
prímását érte a szerencse. Névnapjára a 
diákságtól ezüst serleget, a Kaszinó fiatal­
ságától ezüst tárcát s mert három a magyar 
igazság, a debreceni aranyifjuságtól is egy 
ezüst serleget kapott.

* Késeid gyermek. Heves vér 
buzog a kis Füzesi Andrásban, a 
ki tegnap délután a főtéren rende­
zett parázs verekedést. Egy cimbo­
rájával, valami Kronovszlíy Sándor 
12 éves fiúval tűzött össze, a kit 
késsel több helyen megszűrt. A 
késelő gyermeket a rendőrségre 
vitték. Iironovszky sebeit dr. Varga 
Emil kerületi ,orvos megvizsgálta 
és bekötözte. Állítása szerint a se­
bek nyolc napon belül gyógyítha­
tók. Füzesi Andrást kihallgatása 
után a rendőrség szabadon eresz­
tette.

* Az ág. ev. elemi iskola 
bezárása. Maternyi Lajos ág. ev. 
esperes gyermeke kanyaróbaiLmeg- 
betegedett. E miatt alpolgármester 
elrendelte, hogy az ág. ev. elemi 
iskolákban a tanítást holnaptól 
kezdve szüntessék be.

* Thaly Kálmán díszpolgári ok­
levele. Thaly Kálmán, Debrecen váios 
díszpolgárának oklevele már elkészült és azt 
Kovács József polgármester már át is vette 
Dávidházy Kálmántól, a ki e páratlan szép, 
művészi Ízlésű, ragyogó kivitelű munkájá­
val valóban remekelt. — A pompás tokba 
elhelyezett díszpolgári oklevelet külön kül­
döttség viszi fel legközelebb Budapestre s 
adja át Thaly Kálmánnak.

* Téglagyári mirakások szer­
vezkedése. A városi téglagyár mun­
kásai is mozgolódnak. Szervez­
kedni akarnak s ezért vasárnap 
délelőtt tiz órakor az Otthon ven­
déglő helyiségében értekezletre 
gyűlnek össze.

* A zenede hangversenye. A deb­
receni zenede közép osztályú növendékei 
haladásának bemutatása végett április hó 
17-én, vasárnap Hangverseny-Matinóet ren­
dez. Műsor: 1. Mendelssohn F. ß. Dal, 
szöveg nélkül. Előadja: Uber Amadil. 2. 
Singeléc J. B. 107. mü. Ábránd Traviala 
dalmű felett. Előadja: Pénzes Gyula. 3. 
Chopin Fr. 9. mü. 2. sz. Nocturne. Es-dur. 
Előadja: Sáfrány Irén. 4. Simon A. 28. mü.
l. sz. Bölcsődal. Bc'iot K. 100. mü. Bolero. 
Előadja: Hollander Leo. 5. Brück Gy. 21. 
mü. Alföldi zeneképek. Előadja: Irinyi 
István. 6. Völgyi Tihamér. A második 
asszony. Előadja: Geutsch Szeréna. 7. 
Brück Gy. 13 mü. Hangverseny változatok. 
Előadja: Rózsa Ilona. 8. Corelli A. Adagio 
az 5-ik sonátából. Vonós négyes. Előadják: 
C-saiiak Mariska, Pénzes Gyula és Kövendy 
Károly. 9. Haessler J. W. Gigue. Előadja: 
Simonffy Lóna. 10. Accolayj. B. Hegedű- 
verseny. A-moll. Előadja: Gyulay Pál. 11. 
Golfermann G. 13. mü. Les adieux. Elő­
adja: Tóth János. 12. Tóth L. Suite de
m. irceaux. Berceuse. Impromtu. Előadja: 
Kggmann Margit. 13. Riedig O. G. mü. 
Hegedűverseny. Előadja: Nágel Zoltán. A 
8. szám után 5 percnyi szünet. A műsor 
egyes számainak előadása alatt az ajtók 
zárva tartatnak. Helyárak: a 3 első szék­
sorban számozatlan ülőhely ára 59 fillér, a 
többi sorokban ülőhely, valamint az álló­
hely ára 20 fillér. É csekély díj a rend 
föntartása s célszerűség szempontjából vé­
tetik s a bevétel a tanári segélyalap javára 
fordittatik. Pénztárnyitás 10 órakor. Kezdete 
délelőtt 11 órakor pontban.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fénykér,nagyítási 
műterme Piac-utca 44. Dr. Ujíalussy- 
kás. ÁlIIaadó fényképki állítás a mű­
terein kapubejáratánál lévő kiraka­
tokban.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a R á c z Károly zene­
kara játszik.

* érdeklődő hölgyvilág becses 
elmét felhívom napernyő újdonságaimra. I 
k, arcfátylak, kézitáskák, toilette cikkek,

művirágok, Creppek, csipkegallérok rémolcsón ! 
kaphatók Bariba Kálmán főtéri üzletében. ! 
Glancé kesztyűim tartósságáért felelősséget 
vállalok.

* Araávidéki kitűnő asztali ó-bor,
1 liter 32 krajcár Tóth Kálmán fűszer- cs 
bor üzletében.

* Rózsa arckenőcs a legjobb arc­
os kézfinomitó ; fiatalos üdeséget kölcsönöz. 
Olcsó és finom szappanok, púderek, toilette 
cikkek. Józsa és Jéna drogériája, Debrecen, 
Kossuth-utca 6.

* A világ legjobb egéTcsapdája
20 kr. Patkánycsapda 60 kr. — Kapható 
Mcntzc Henriknél.

TÄV3B.ÄTOK.

Ország-gyűlés.
Budapest, április 13. Az ülés végén; 

Tisza felelt az interpellációkra, a melyeket 
az interpellálok nem vetlek tudomásul. 
Nyomban felelt Hegedűs Lórántnak is, a ki 
a kivándorlások tárgyában interpellált. —• 
Azt mondta, hogy a kivándorlási törvény 
dolgában legközelebb végrehajtási rendeletet 
bocsát ki. A holnapi napra a vármegyei 
tisztviselők fizetésrendezésének ügyét tűzték 
ki s ezzel az ülés véget ért.

Egy főispán fia öngyilkos.
Budapest, április 14. Pozsony­

ból táviratozzék, hogy fíarta Aurél 
főispán fia ott ma agyonlőtte ma­
gát. Tettének oka szerelmi bánat.

Nagy tengeri ütközet.
Csifu, április 14. Port-Arthur 

mellett erős tüzelést hallottak, a 
melyből nagy tengeri ütközetre 
következtetnek.

Becs, április 13. Port-Arthur és 
Liaptan közt lefolyt tengeri ütkö­
zetben a Petropavlovszk orosz hadi­
hajó a legénységgel együtt elme­
rült. A hajón volt Ciril orosz nagy­
herceg is, de megmenekült.

Pétervár, április 13. Az orosz 
távirati ügynökség jelentése szerint 
tegnapelőtt Liio torkolatánál több 
gyanús hajó jelent meg. Ágyúzás 
után távoztak. Csifuból jelentik, 
hogy a japánok megtámadták az 
orosz haj órajt, mely a támadást 
Makarov vezénylete alatt vissza­
verte.

London, április 13. Makarov 
tengernagy a Petropavlovszk elsü- 
Jyedésekor a vizbefult. Ciril nagy­
herceg súlyosan megsérült.

Pétervár, ápril 13. A port-arturi 
parancsnok jelenti a cárnak, hogy 
a Petropavlovszk aknába ütközött 
s ezért siiiyedt el. Makarov eltűnt, 
Ciril nagyherceg sérülése nem 
súlyos.

Merénylet Maura ellen.
Barcelona, ápril 13. Arial halál­

híre valótlanság. Megállapították, 
hogy n merényletet nyole nap óta 
készítik elő. Letartóztatták a me­
rénylő cinkostársát. Mindketten az 
anarkista ifjúság egyesületéhez tar­
toznak.

Madrid, ápril 13. Maura sebe 
két centiméter mély. A tőr a seb­
ben maradt. Maura maga húzta 
ki. A sebesültet a király meg­
látogatta.

Barcelona, ápril 13. Az orvosok 
azt állítják, hogy Maura öt-hat 
nap alatt meggyógyul. A merénylő 
cimborája: Órtel Mátyás azt vallja, 
hogy anarkista, de tagadja, hogy 
Artel szándékát ismerte volna.

Madrid, április 13. A merénylő 
Artal kőfaragó volt, azonban néni 
találván munkát, szolgának szegő­
dött. Artal tagadja, hogy bűntársai 
volnának és kijelenti, hogy saját 
elhatározásából cselekedett. Külön­
ben azt állítja, hogy merénylete 
Maura ellen nem mint polgár, ha­
nem mint miniszter ellen irányult. 
Az egész sajtó egyhangúlag elítéli 
a merényletet. Este minisztertanács
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Tolt. A belügyminisztériumban a 
hivatalos és politikai világ számos 
kiválósága jelent meg, hogy tilta­
kozzanak a merénylet ellen.

Madrid, április 13. A Correspon- 
denzia jelenti Barcelonából, hogy 
a merénylőt egy rendőrségi ügy­
nök letartóztatásakor úgy fejbe 
ütötte botjával, hogy az szörnyet­
halt. A hir megerősítésre szorul.

Barcelona, április 12. Alfonz 
király ma meglátogatta Maura mi­
niszterelnököt. Számos személyiség 
aláírta a miniszterelnök lakásán 
kitett ivet. _ A barcelóniai városi 
képviselőség elnöke egy beszédben 
elítélte a merényletet és hálaadó 
istentisztelet tartását indítványozta. 
— Az indítványt egyhangúlag el­
fogadták.

Az angol Sotta.
London, április 13. A tengerészeti 

költségvetés tárgyalásánál kijelentette Profi­
on államtitkár, hogy a cirkálóhajók két 
utolsó osztályának felfegvcrzését úgy erősi- 
tik meg, hogy ezekre ü hajókra “néhám- 
hathuyelykes ágyú helyett, a melyeket az 
eredetig határozatok szerint kellett volna 
kapniok. nehéz ágyukat tesznek. Robertsohn 
liberális képvislő hangsúlyozza, hogy az 
angol haditengerészet hajóinak tonnatar­
talma, mely az utolsó kilenc évben több. 
mint ezer tonnával növekedett, annyi, mini 
a francia, német és orosz hajóké " egybe­
véve. Dil ke (szabadelvű) kijelenti, hogy inig 
Franciaország látszólag lassabban halad 
nottatervenek keresztülvitelével, — Német­
ország hajóhadát rendkívül nagy gyorsa­
sággal növeli, a mi nyilván Anglia" ellen 
irányul. Ez kell, hogy. aggaszsza Angliát 
mig egyezség nem létesül a hadikészülődés 
korlátozására nézve, ha ez ugvan e"yáltalán 
elérhető.

hEBRECZESI ÚJSÁG.

TÖH-irEHTKEEHg.
, § Kinevezés. Az igazságügy-miniszter 

bodor Elek püspökladányi betétszerkesztő 
szakdijnokot telekkönyvi betétszcrkcsztö 
írnokká nevezte ki.

vevő jelentkezett a budai virágüzletében. Egy 
ni agait, elegáns fiatal ember, miniszteri tisztvi­
selő és atléta. Az ilyen embereknek nem kell 
sok szót vesztegetniük, ránéznek egy nőre a 
monoklijukkal és az veszve van. Juliskának is 
ez lett a sorsa. Halálosan szerelmes lett a 
segédfogalmazóba, se éjjele, se nappala nem 
volt es a barátnőinek gyakran elmondta, hogy 
nem tud más megoldást, mint az öngvilkos- 
sagot:

.. “ vőlegényemnek azt ígértem, hogv 
az övé leszek s ezt szentebbnek tartom, mint 
a becsületszót. Vágy az övé leszek, vagy meg­
halok ! SJ °

Mult hétfőn r már meg is próbálta az 
öngyilkosságot, lement a pincébe és elsütötte 
revolverei, de nem talált. Akkor egyik barát­
nőiének a templomban esküvelw megígérte, 
hogy nem akar többé meghalni. De nem tar- 
í<Kta bo a szavát, tegnap délben háromszor 
mellbelőtte magát, a mentők vitték be a János 
kórházba.

Xonu Juliska állapotában a mai napon 
javiLas állott bo. A láza csökkent s a környe­
zetének sírva beszéli el az ő szerencsétlen 
sorsát. Tegnap este hét órakor egy izgatott 
fiatalember jelentkezett a kórház kapujánál, 
azt akarta, hogy a névjegyét vigyék be Julis­
kához. A leány azonban kiüzente, hogv nem 
fogadja se most. se máskor. A fiatal 'ember a 
segédfogalmazó volt.

Biaaaii a gyárban. (Éjjeli express 
tudósítás.) Újpesten, a Loiner-fóle gyár 
udvarán a kavics között öt Nobel-féle 
dinamittöltényt találtak — üresen. Sem a 
gyár tulajdonosa, sem pedig a személyzet 
még csak nem is sejti, hogy hogyan kerül­
tek oda a veszedelmes szerszámok. A rend­
őrség a térparancsnokságnak adta át a 
dinamittöltényeket.

1904. április 14,

ü testvégek.
— Regény. —

Irta: Than Gyula,

HI REK.
Éjjeli posta.

Öngyilkosság a virágok közt.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 13.
Tegnap délben a budai vigadóban levő 

virágüzletben öngyilkossági kísérletet követett 
el _\ onn Juliska 22 éves virágárus leány. 

I izeimet óra után, m.kor a társnője, kivel 
együtt bírták az üzletet, ebédelni ment lefe­
küdt a lila violák ós hófehér rózsák közzé és 
háromszor egymás után a mellébe lőtt Egy 
negyed óra múlva találták meg ájultat, 
veresen.

Az öngyilkosság okai és részletei a kü- vetkezők :
Nemi Juliska egy zuglói gazdag kertész­

nek a leánya. Januárban összeveszett a szülei­
vel, elment hazulról lakni s mert volt némi 
megtakarított pénze, egy Spiegel Mariska nevű 
ieauynyal virágüzletet nyitott á budai vteadó- 
ban. Az üzlet meglehetősen jól jövedelmezett, 
a budai fiatal emberek, mint a méhek olv 
gyakori látogatói voltak a virágkereskedésnek

A sok léha udvarlás, bók. ostobaság közé 
egyszerre komoly, férfias hang keveredett \ 
szomszédos kereskedők egyike jelentkezett a 
szép Nőim Juliskánál kihallgatásra a ki a 
helyett, hogy a gyönyörű szemét dicsérte 
volna, elmondta komolyan, okosan, hogv sze­
reti és elakarja venni feleségül. .Juliska aim 
ismerte ezt az embert, de imponált neki a 
komolysága, megtetszett a férfias viselkedése 
es meggondolatlanul igent mondott. Mouyasz- 
szotiy lett, egy idegen ember menyasszonya, a 
klt Míg ismert és egyáltalán nem "szeretett.

Ebben a rocnyasszonyos állapotában uj

(Folytatás.)
Es Pataky nem is csalódott, mert mi­

kor az ügyvédjelölt Csordáménál megjelent, 
csakugyan üröm és boldogság fakadt szavai 
nyomán. Részletesen elmondta, hogy Patak v 
milyen nemes elhatározással kivan gondos­
kodni az árva gyermekekről.

.— Azt mondja ön, hogy tízezer koro­
nát juttat évenként a gyermekeknek?

— Igen.
Hogy ebből kétezer korona a gyer­

mekek nevelésére fordítandó, nyolc ezret 
pedig kamatozta]ni kell.

— Igen!
Nos, hát kijelentem, hogy én szí­

vesen fogadom a két gyermeket. Nem 
annyira a kétezer koronáért, mert hiszen 
az rámegy a gyermekek neveltetésére, ha­
nem azért, mert igy módom van hozzá 
hogy tarthassam őket. Megvallom őszintén’ 
hog.t én napok óta azon gondolkoztam, 
bogy a gyermekeket elhelyezem valahol 
tálán valami árva nevelőintézetben. Az éti 
férjem jövedelme csekély, magunk is alig 
jövünk ki belőle s nem tehetjük, hogy 
rokonokat is tartsunk. Bármennyire közel 
esik is ez a két gyerek hozzánk, mégis le 
kellett mondanunk tartásukról. Most azon­
ban, hogy ilyen fordulat állott be, nincs 
akadály. Lássa, őszintén beszélek önnel 
\ iszont azt is beláthatja, hogy ha ilyen 
módon segítenek engem, senki se gondoz­
hatná olyan szeretettel a gyermekeket, 
mint cppen en. Nagynénjük vagyok. Pénzünk 
is lesz hozzá. Kitünően fogom nevelni őket.

— Én is, de Pataky Gergely is meg 
van róla győződve.

— Csak arra kérem, hogy a gyerekek 
ne tudják, hogy a neveltetésre segélyt kap­
nak s különösen ne tudják azt, ho<*v prtri 
segélyt Pataki Gergelytől kapják! A fitt 
Elemér, már okos, de büszke gyermek’ 
-Meg kepes volna visszautasítani.
, ,van önnek asszonyom. Ezt
közlöm is Patakival. Legyen róla meg­
győződve, hogy kedvezően intézem el. ° 

(Folyt, köv.)

Ma, csütörtökön, ápril hó 14-6n, 161-ik 
szám „B“

KIa.ta.lin_
Eredeti operetta 3 felvonásban.

Holnap, pénteken, ápril 15-én, 162-ik szánt „O 
először:

Takarodó,
Dráma.

Doaogái és Somossy
Kunz iézsaf és Társa utódai

Deinem, Kigteaplsmfeasá?.
Férfi fehérnemű osztály.

Kitűnő szabású férfi ingek, Gallé­
rok. Vászon és pamut alsónadrágok, 

Nyakkendők, Esősrnyök, 
Zsebkendők.

! ! TELJES FÉRFI KELENGYE ! ! | 
E5ssí.Í2ott évs/Eik: I ;

Államilag viz-gáit Lucerna, Répa, 
konyhakerti fs viragmagvak,

\ alódt .Elefánt“ mosópor, leg­
fényesebb szobapadló és butor-laek 

kapható

fihzer-, festék- és ásványvíz nagyi? ereske- 
désében, gróf Degetifeld-tér.

Gyertyánliget
(Máramarosmegye)

a 1-gszcbh, legegészségesebb klimatikus erdei tegyi-gyégy. 
hely, ásrányfünió és vizgyógyintézet.

Blcnyek:
I 1- Olceő arak éi fejntalen ó’etmód. 2. Envhe
j égksjUt ó< bp.r.Uiágod környezet. 3. Köseli vasút- 
í áiiomás és koceiut.
! CuoJálatoa szép maga* fakvé», por- és ezél-
; mentes, ózondas, enyhe levegő, kitűnő izü ós köry- 
p yen em éghető tiszt* vasforrások. Teljesen be- 
‘ rendezett viz gyógy intézet Lograd-.kálisabb gyógy- 
• siker: vérszegényseg sáp kór, idegesség, near-.stheni*.
_! gyomor biibyok és női bánt,*jmshná>. Kényelmes,
\ CBinoi lakatok és igen jó ellátás. Igen mérsékelt 
r. árak. — IDLNX: n ájns- október. Vasúti állomás,
I lVagy-Bouskó. A fürdöiguzga óság. j

1904. Nyári Éj. 1904.

Legújabb
Női-, Férfi-, Leány- és Fiú-

szalma-kalapokat,
Művirágok- és kalapdiazitéssket

; legnagyobb válásttékban =
megszokott

olcsó árak mellett ajánl

SCHWARZ M. L.
Főpiacz, 38,, a posta mellett.



1904 április 14.

A természetes keserüvizek sorá­
ból — magasan k emelkedik a 

---- - Schmidthauer-féie

me]y a székrekedés és azzal járd belső 
bajoknak, u. m.: étvágy hiány, gyo- 
morfelíuvódás, — aranyér, vér­
bőség stb. páratlan természetes gyógyítója.

Már fél ivópohárral reggelizés előtt 
használva, teljesen fájdalom nélkül hat, 
a nélkül, hogy a szervezetet gyöngítené.

Kapható Debrecenben mindenütt 
úgy egész, mint a közönség kényeimére 
a 2—3-szori használaira eltgsndő kis fél 
üveges töltésben is. Utasítás mellékelve. 
__ Fél üveg 30 fillér. ___ 
-----Egész üveg 50 fillér. -

-A. lei

ELADÓ
az Uj-kertben dombos fekvésű, 
jókarban levő, részint csemege, 
részint bortermő szőllővel be­
ültetett s nemes gyümölcsfák­
kal ellátott 1300 négyszögöl
ír—-—— széllóföld. =

KI A DÓ
a S esta-kertben kényelmes 
parkkal övezett nyaraló, a 
helyi vasút megállójától három 

pereznyire.
Értekezhetni Piac.-.-utcza 44. szám alatt 
az ügyvédi irodában, vagy telefonon

151 ssám.

Eladó,
Kossuth-utczai 43-ik számú 

ház eladó.
Dr. Borzsovay Jenő

ügyvéd, Csapd-u. 4.

Tetefun
84. Mésztelep. Telefon

84.

», jH, pmma ss
építkezni akar

forduljon

BORSODY I. S. építész
irodájához Debrsczenben Htmyadi-u. 2!

.Templomok, városi lakóházak kasté­
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá (ételét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt 
előnyöse- eszközöl ki. — biztos sikerrel
előkészít a Büit-ive^, .öfaragó e- «
ten vizsgára, — Kpi-ö iparosok, ak olcsón
készít tervntizokat, köl'séíVet^es

Ne az osztrák hanem a 
magyar készítményt párto'juk ! I

Kitűnő bedörzsölőszer .
Lovaknak

a Szentmihályi-féle

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 
közönséggel, hogy Scwarz Vilmos bútor 
gyáros úriéi kiléptem, ha! bazaascsEbb 
ideig mist kárpitos és diszitőmfivesetí ! működtem.

I i’iucr-üúza 40. sz. alatt, n udvarban
kárpitos és díszítő műhelyt a mai kor 
igényei szerint rendeztem be.

Több évi külföldi valamint a fővá 
I ros elsőrangú üzleteiben szerzett tapasz- 
I talataim után képes vagyok a legkénye- 
! sebb ízlésnek is megfelelni.

, Elismert tény, hogy bárminemű építke­
zéshez csakis a régen pihent oltott mész 
alkalmas, az pedig csakis Kupfer Jenő mész­
telepén kapható bármily kis vagy nagymeny- 
nyiségben.

Körös völgyi darabos mész
egesz kocsi számra mint kisebb mennyiségben.
Portland és Komán czement, 
stukator nád, elszigetelő éspa- 

piríedél-Iemez.
Mindezek legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Jenő
mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utcza 
23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84.

íL J Angol valódi bérmunkákban spec dalista.
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kéri, kiváló tisztelettel:

KÖHLER LAJOS,
modora kárpitos és dissitő.

imiir
erősítő-folyadék 
(Restitutions-íluid)

A m. kir. fóldmüvelés- 
ügyi minisztérium 

1 31289 —1903, sz. ren-
Versenylovaknak deleiével engedélyezve. 
es pa9y hajtás alatt levő átlátok iz- 
mainak folytonos jókarban tartása 
nelküiozhetetien. Minden esetben kitűnő 
hatású, ahol a fáradt és beteg állatnak 
erősítő vagy ^ gyógyító bedörzsölésre van 
czUixsege. — Kapható minden gyógyszertár­
it11: Budapesten Tőrök József gyógyszer- 
tarában és Kochmeister Frigyes gvógy- 
niszerkereskedésében. A magyar mezőgazdák 
szövetkezetében. — Debrecenben főraktár 

TÓTH BÉLA ur gyógyszertárában. 
Készíti: Szenimihalyi Gyufa gyógyszerész 
Ara 2 kor 40 fii - Balaton-Boglár.

ESTÉK“5
SZOBÁPABLOLACK

gjg^lä legjobb és legmegbízhatóbb
toe-v£is&2,l6.3i forrás

1 TEEEI J. utóda cégnél 
Haívan-u. 13.

Ü Dr. Schönfeld-íéla o'aj- és akvarel- 
festékek, valamint festsvásznaK ás hozzá 
való ecsetek legolcsóbb árban.

335 Mifvak utjy rátára isin, =
KONTSEK GÉZÁNÁL, Kossuth-utcza.

Valódi erfurti konyhakerti és virágmagvak direkt be­
hozatala a legel-ő világhírű forrásokból.

Gazdasági magvak a legjobb fajtiszta és magas csira- 
képességű minőségben. Lucz rna, Lóhere, quedlinburgi és 
hazai Takarmányrépát, disz-, pázsit- és réti fűmagvak nagy 
választékban. Bükküny, Cribehur, Czukorczirok, Muhar stb. 

Kertészetemből:
mindennemű évelő virágtövek, virág és konyhakerti termé­
nyek plántái, virághagymák és gumók nagy választékban.

Remek Chrisantemum tövek 10 drb 2 80. Újdonságok 
10 drb 5 korona. Legszebb Cactus Györgyikék (Georginák) 
10 drb 3 60 kor Japáni liliomok, tubarózsák, Begóniák, 
Japári Ins, Oroz és orchidea virágú Casmák, igen olcsón.

Nagy képas árjegyzék kívánatra.

' mos nelybeli és kük 
• -öleli orvos ajánl la.
legjobb táplálék
egészséges és gyomorbeteg

Kitűnően bevált erfls hányatta3 
hurut, székrekedés sat,ellen.
Gyerm ekisk
kitönoenfejildnektüte és nem bántjákőket
emésztési zavarok.

~ _ a_a - _ ^-DieUáDiálóanyagok gyáraG W&T m B KI! SZl^^R-Kufeke,wiE?a
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yipró hirdetések.
D«*J°"** SO fillér, minden további 
Fzrt 4 fi-iör, vari.-.$rabb hetükkel nyomatott 
= - 4 lír. 8 üiiér. —'—............

I.fT«lbrnl liidnkozdddsol'.rR pon- 
to»nnv.-ilaMoluuk. I1.-1 a Nziikséeos 

postabr i.vej; bektil<)( tik.
Aprcí hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.
PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 

kaphatók, Riesz ezukrázdiájában.

ZONGORA hangolást kitűnő 
szakértelemmel, jutányos áron 
is: Fonograf nagy raktár, 16 
koronától feljebb.v— Fonográf 
hengerek — nagyon jutányos 
áron kaphatók, bármily darab 
felvételét elfogadom. Elrom­
lott hengereket becserélek.— 
Komáromi, hangszerész. József 
kir. hcrozeg-uícza 2. „Bika“- 

szál oda mellett.

Telefon sz. 1GS.
MINDENFÉLE 
kerékpár alkat­
részek és uj ke­
rékpárok kapha­
tók, (meteor és 
fegyvergyári) va­
lamint szakszerű 

javításokat eszközöl — pontosan — szolid árban 
FÖLDVÁRI L. debreozenl első elcktro mecha­
nikus, Kossuth-utcza 1. sz. az udvarban.

SIMA és GYÖKERES nemes bor, csemege és 
lugas szőlő oltvány, olcsó árban kapható La­
katos József Béla kis-kágyai ez őlő telep én, 
11. p. Székely hid.

SZABNI tanítok, elsőrendű szabás szerint, ju­
tányos árban. Cziin a kiadóban.

EGY ÚRI lakás május 1-re 
utcza 13.

kiadó. Zánolva-

A MENDELOVITS-félo szőlóíelepcn két, két 
szobás lakás (az olajütő mellett) nyári és téli 
használatra, és egy ‘bútorozott szoba kiadó. 
Értekezhetni a telepen.

KERESKEDŐ SEGÉD, kereskedelmi tanfolya­
mot végzett, irodai, üzleti, esetleg pénzbesze­
dői állást keres. Czim a kiadóhivatalba.

KÖLTÖZKÖDÉSEKET, mindenféle szállítá­
sokat pontosan, legolcsóbban eszközöl "YVeiez 
Jakab szállító, Csapó-utcza 39. sz. Telefon 
szám 175.

NEMET KISASSZONY délelőtti órákra ajánl­
kozik. Czim a kiadóban.

A COLLEGIUM mellett, Gönczy-utcza 5-ik 
számú ház, egész udvarral kiadó, esetlen- 
eladó. 0

CSAPÓ-RÉSZ, Kigyó-utcza 3. sz. háznál eoy 
bolthelyiség kiadó. Lakással vagy a nélkül.

Kereslet,
KERESKEDELMI iskolát végzett gyakornokot 

alkalmaz Goldstein Mór bankirodája, József- 
királyi-hcrezcg-u. 10.

már üzletben alkalmazvaKÖNYVELŐNŐ, ki__ oiBaiüjttaviJ
volt s kereskedelmit végzett, esak szép Írás­
sal ajánlkozzon, Rózsa Lajoshoz, — Kistem- 
plom-tér.

GYAKOROLT alj- és derékvarrónők felvétet­
nek Blmn Zsigmond uői-rnha varrodájában 
Dcgonfeld-tér U. sz. Ugyanott tanuló lányok 
fölvétetnek. J

KÉPZETT derék- és alj-varrónők folvőtciuek 
jó fizetéssel. Ugyanott tanuló leányok is feb 
vétetnek. Kosánth-n. 5.

1904 április 1-j

E 1 a d á
ÉGŐ PAR használt stráf- vagy féderes-kocsihoz 

való tengely perselylyel, használt ablakok, 
ajtólelek és vasajtók, eladók. Értekezhetni 
Szécheuyi-utcza 22. sz. alatt.

TELJESEN UJ teher-kocsi eladó. Hordó és 
sörös láda szállításra különösen alkalmas. 
Továbbá eladó 10 drb használt 4 — 500 literes 
hordó. Békés Emil, Barna-utcza 1.

EGk ELBONTOTT góré eladó. Timár-uícza 
11. szám.

3S0
íaöi.- vk, sz.

1882.
1904 tk. sz.

Özv- Szabd Antalné Balkányi Szabó 
Elvira debreceni lakos önkéntes árverési 
ügyében a kir. törvényszék közhírré teszi, 
hogy a debreceni kir. tszék a debreceni 
kir. jbirdíág területén lévő, a debreceni 
4566. sz. tikvben A 4- 3S36/a—1, a—2/b 
brsz. a, felvett cs-pökeríi szellőre, az 
ezen ingatlanra 2716—903. tkvi számú 
végzéssel, 1600 kor. töke s jár. erejéig 
a debreceni ev. ref. egyházmegye pénz­
tára javára bekebelezett zálogjog épség­
ben tartása mellett 4000 korona meg­
állapított kikiáltási árban, a végrehajtási 
árverést elrendelvén, annak foganatosí­
tására határidőül az 1904 évi April hó 
27-ik napjának d. u. 3 óráját a kir. tör­
vényszék árverési termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
árverésre kitett ingatlan, szükség esetén 
a kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartóinak 
a kikiáltási árnak 10°/0-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban letenni, 
vagy az 1881 :LX. t-ez. 270. § a értel­
mében, a bánatpénznek a bÍróságnál töi- 
tént elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elösmerrényt, a kiküldöttnek 
átadni

Árverési feltételek a hivatalos órák 
alaú a kir. törvényszék mint tkvi hatóság­
nál és Debreczen város rendőrségénél te­
kinthetők meg.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság.

Debrecen, 1901. február 20.
Hege&üe,

kir. tvpzéki bíró.

Árverési hirdetmény.
A debrcczcni kir. járásbíróságnak V 

746/8—1904. száma végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Schlesinger és Silberkraussz 
részére Leuchtmann Ármin debrcczeni lakostól 
759 korona — fül. tőke, ennek 1S99 évi szep­
tember hó 19-ik napjától számítandó ő°/0 ka­
matai és eddig üszszesen 113 kor. (ifi fillér per­
költség erejéig 1903 évi szept. hó 9-én birói- 
lag felülfoglalt és (136 korona — fillérre be­
csült bútorok és egyéb ingóságok, 1304 évi 
April hó 2C-á=, délután"3'„ órakor 
kezdetét veendő és Debrcczenben József-kir - 
hcrczeg-utcza 11. sz. alatt megtartandó nyíl- 
vanos bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
bc-csáron alul is el fognak adatni.

Deoreczen, 1904. mircsius hó 29 én.

Boáogh BsigiaífnS,

bírói kiküldött.

GYERMEKTELEN házaspár, május 1-re taka­
rításért lakást kap.

EGY KIS IGAS kocsira van szükségem. Kaír. 
Jakab, Arany-János-utcza.

Nyomatott Dobreczón szab. i

1 isztclcttcl tudomására ho-
zom a u. c. közönségnek, pékek- »

W nck és kenyersütőknek, — ho"r
d főzelék-üzletemet kibővítettem és p

•55 as látván gozmalmi és ssját P

őrlésű busa és hétszeres
‘D
03 TÁisatekicöl P

"s naggy raktárt rendeztem be. me- CO
lyeket a legolcsóbb napi árban oi !

í -O árusítok, — továbbá mindennemű S3
'O főzelek-czikkcket, u. ra : borsó N j
Cfí lencse, bab, rizs. köles, lek- íQ
5 vár, horgonya stk., a lehetőo legolcsóbban árusítok. &

! o) A n. c. t. közönség pártfogását
u kérve, tisztelettel:

Friedmann Linót |
Ln katocai éíeimező. I

Szőnyegek,
, = CSIPKE-FÜGGÖNYÖK,=,
I Bd-Ltorszövetek:, |

DIVÁN-TAKAEÓK,
== STÓKOK -

Ezmi- 8 plfiss-fipjl,
Linoleum és Bőrvászon 

===== kocsi-takarók -— ■■■
I a legnagyobb választékban 

kaphatók 
AZ

j.J ti
I 1 DEBRECZEN,
H Kossuth-utcza 11, szám.
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' ] madarász Gy ula^
p,j épület- és diszműbádogos k 
J-i Debreczen, Bádogos-utca, (Tisza palota.) n

kC3 T73JOU2 flA.i \h v. iÁiro3!iáí koroaztépület) a

j Van szerencsém a n. é. közönség 
I szives tudomására hozni, hegy az éviire- 
j d k óta fennálló ós legutóbb a BURKÁN 

JÁNOS tulajdonát képezett bádogos üzle- 
tat átvettem.

Ajánlom magamat mindennemű

liiháflngos ]
előállitására. Fürdő- és ülőkádak, torony- 
fedések, angol elesettek és takaróktüz- 
helyek, — valamint minden e szakmába 
vágó javításoknak jótállás és a Iegszoli• ^ 
dabb árak melletti pontos elkészítésére. l*1
Essz msnkák mint eddig, agy czaíán is Fii 

kaphatok
Fürdőkádak kölcsön kaphatók.
i2E333IOE2E£33Grf3

Debreczoni Újság körforgó gépén.


